

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.347 Segunda Época Jueves 30 de Mayo de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 28

Hoja del día

## Por la serenidad de la justicia

Se está celebrando en estos días la vista de la causa ante el Tribunal de Garantías, del proceso instruido contra los Consejeros de la Generalidad, por los sucesos del mes de Octubre. No es este el momento de restar ni de acumular cargos a los procesados. Se hallan ya ante el Tribunal que ha de juzgarlos, y el Tribunal es el único encargado de recoger todos los cargos que contra ellos resulten y de absolverlos de aquellos que parezcan infundados.

Pero esta ocasión, y todas, si que son la ocasión de impedir que la acción de la justicia sea desviada de su cauce, separada de su atmósfera de serenidad, y puesta en el arroyo a impulso de los vientos de todas las pasiones. No nos extraña que así lo intenten los amigos y correligionarios de los procesados. Como el naufrago que se ahoga, es natural que no reparen en el leño a que se agarran, mientras crean que con él pueden salvarse y mantenerse a flote. Pero aquí no se trata principalmente —para la justicia no es ese el problema— de salvar o de no salvar a unos hombres. La justicia se encuentra por encima de esos hombres y de todos y de lo que verdaderamente se trata es de que sus principios imperen por encima de todo y de que su espíritu se salve, aunque hayan de perecer para ello, los que infringieron sus leyes y pisotearon sus disposiciones.

Si los consejeros de la Generalidad han delinquido, no puede permitirse que las maniobras para salvarse ofendan y destruyan el Palacio de la Justicia. No es lógico que se consenta que se hagan astillas de ese Palacio, para que en el revuelto mar de las acusaciones tengan maderos a que asirse.

No es la primera vez que las salas de un Tribunal se han convertido en salas de mitin, pero convendría que hubiera sido ya la última vez y que el caso no se repitiera. Desde muchísimo tiempo antes de que empezara la vista de la causa viene preparándose el mitin. Para mantener el fuego de la epulogía del delito, se ha venido hablando en la prensa hace mucho tiempo de la actitud, supuestamente heroica, del más caracterizado de los procesados, con la intención de disfrazar su delito —muy lejano, por cierto, del heroísmo— con las galas del sacrificio y del valor. Se ha tratado de hacer en su torno una aureola de popularidad, publicando a diario gacetas de las vistas recibidas en la cárcel.

Repetimos que no nos extraña que los amigos de los procesados y los propios procesados, lo intenten todo para lograr la salvación. Es el gobierno el que debe impedir —y estamos seguros de que lo han de hacer— que la justicia sea arrebatada de su camino y de su cauce, y despojada de su serenidad.

FERNANDO

POR TELÉGRAFO

## Pombo reanudará el vuelo con una nueva avioneta

### Un telegrama del cónsul español en Belem

Madrid, 29. — El cónsul de España en Belem cablegrafió al ministro de Estado, señor Rocha, diciéndole que el aviador Pombo había sido objeto de un cariñoso recibimiento por parte de aquella población.

Añade que el joven piloto se encuentra bien de salud; pero bajo la pesadumbre del accidente. Ante las irreparables averías del aparato se le ha ordenado que embarque las piezas servibles del avión para trasladarlas a Belem.

### Cablegrama de Pombo

Pombo ha cablegrafado a la familia confirmando la imposibilidad de reparar el aparato por tener el fuselaje y el larguero de los planos roto. Añade que embarcará el motor y los instrumentos, únicas cosas aprovechables.

Los pilotos de la línea aérea reconocieron el avión y confirmaron ser imposible repararlo y agregan que el único medio de proseguir el vuelo es que la casa constructora remita un aparato del tipo del «Santander».

Siendo así, añade Pombo, reanudaría el vuelo a Méjico por las etapas más cortas.

Termina el aviador dando las gracias a España por la constante animación que le presta.

Otro cablegrama posterior dice que ha recibido un despacho de la casa constructora del avión en el que le dice que tiene un aparato preparado para embarcarlo el día cuatro, dependiendo del pago.

Añade que recibe indicaciones de

Venezuela y Méjico para que prosiga el vuelo en un avión de línea.

Termina diciendo: Decídme urgente qué hago. La Comisión patrocinadora del vuelo le ha telegrafado diciendo que todo se arreglará puntualmente y que no se mueva de Belem.

Por otra parte la comisión telegrafió a la casa Klen para que envíe un aparato según las instrucciones de Pombo, haciéndose ella responsable del pago.

La comisión desea a toda costa que el vuelo se continúe utilizándose todas las piezas que puedan aprovecharse de la primitiva avioneta, y adquiriéndose otra para que en cualquier momento no haya demora en el vuelo.

## CHISPAZOS

Seguíamos leyendo pormenores del mitin aznista de Valencia, y aún no hemos podido averiguar cuál fue el número de los que asistieron.

La última referencia, salvo nueva rectificación, calcula los concurrentes en cien mil, y se quedan cortos.

Naturalmente que acumulan treinta y seis mil de los que fueron a Uclés, que los reducen a cuatro millares, y los asistentes a los actos tradicionalistas celebrados simultáneamente en muchos lugares de España, y de los cuales la prensa zurda, que es la que hace estos cubileteos, no dice ni pío.

Se lo llevan todo. [Hasta los clavos]

Por cierto que en la información de «La Libertad», presidida por una foto en que campea una bandera rematada por un triángulo, no mencionan a la representación de Almería.

Y no falta quien asegure que los aznistas almerienses no llegaron a la capital levantina porque, a poco de salir, se les «ajumó el pescazo» y no pudieron pasar de «lor Jallardos».

Solamente arribaron a Valencia los venerables que formaban rancho aparte; pero nadie reparó en ellos, ni lograron hablar con Azaña.

Únicamente pudieron ver al cura García Morales, a quien se presentaron como paisanos.

El desapaesivo clérigo, que iba alquilado como rodríguez de don Manolo, les dijo: —No se molesten ustedes en buscar a don Manuel. Don Manuel y yo somos la misma persona.

Según nuestras noticias, no es que sean la misma persona. Pero de la misma cuerda, sí.

Y siempre se ha dicho aquello de *similia similibus...*

Las fuerzas de Asalto que había en el campo dice «La Libertad» que se retiraron al empezar el mitin, y no comparecieron hasta la salida, con objeto de resguardar nuevamente al expresidente del Consejo.

Pero ¿a resguardarlo de quién? ¿De cien mil republicanos que lo rodeaban?

Pues sí que tienen confianza en la familia.

A los hijos de la Viuda no los quieren ya [al en Turquia]. La prensa publica un telegrama de Stambul, dando cuenta de que el gobierno ha acordado disolver las logias masónicas, para que se marchen con el triángulo a otra parte.

Y quiera Dios que esa parte no sea España, actual verdadero de los detritus de todo el mundo.

Porque si aquí hemos dicho siempre: «eres turco y no te creo», calculen ustedes lo que será un otomano de esos con mandil y treinta o cuarenta grados de fuerza.

Nos invaden el Parlamento.

¿Recuerdan ustedes aquella brillante intervención parlamentaria de Tuñón de Lara en pro de la apertura del mercado de Norteamérica?

[Cómo se puso de manifiesto que ni el diputado radical ni el entonces ministro de Agricultura, Marcelino Domingo, sabían una palabra de uvas ni de mercados!]

Pues ahí va otro que tal balla: el señor Guerra del Río, el cual, en defensa de la producción canaria, dijo hace unos días textualmente en el Congreso:

«No hemos logrado lo que han obtenido, y bien obtenido, los trigueros castellanos, los naranjeros levantinos, los uveros de Almería, los arroceros de Valencia».

Y los uveros de Almería, empeñando la camisa para no morir de hambre.

No, si por algo esos hombres llegan a ser ministros.

[Qué conocimientos los suyos, y qué sensibilidad para percibir el más débil latido de cualquier sector del país!]

Luego decimos que cobran caro...

POR TELÉGRAFO

## Ross campeón mundial de los walters

Nueva York, 29. — En el combate por el campeonato del mundo de los pesos walters Ross venció a Larrin arrebatándole el título de campeón.

## DE MADRID Los traidores a la Patria

Coincide la celebración de la vista por los sucesos separatistas de octubre, con el clamoreo universal de las izquierdas, pretendiendo ahogar la voz de la verdad, que se impondrá a pesar de todas las hagiografías que hagan para escamotearla. Más todavía, la conducta de los «aznistas» que reclaman para sí la culpabilidad de aquella traición, queriendo de este modo diluir las responsabilidades como medio adecuado de que la sanción no recaiga concretamente sobre ninguno, no logrará triunfar. En la sedición de Cataluña, es verdad que hay muchos más responsables de los que aparecen taxativamente encartados en el sumario, pero entre esos responsables los hay quienes directamente tomaron una activa participación en el movimiento circulando órdenes al general de la división, enfrentando las fuerzas de que disponían contra el ejército nacional y convocando angustiosamente a los «rabassaires» para que vinieran a defender a la «patria catalana». Entre quienes esto hacían y los que muchos días después aparecieron ocultos en un balcón para poder escapar a las pesquisas policíacas, hay una diferencia que si no amengua la indignidad de la traición, disminuye la responsabilidad penal en un grado que mejor que nosotros conocen los que prefieren revolucionar emboscados a dar la cara en el instante supremo. Todos son traidores, pero los segundos, además de serlo, tienen buen cuidado de no enredarse demasiado entre las mallas del Código. Así, pues, ya que no todos han tenido la precaución de soslayar su responsabilidad, cuidese de que ésta no se desvanezca por completo, haciendo caso del barullo izquierdista que aspira a liberar a los traidores catalanes reclamando para ellos su tanto de multa.

Que las izquierdas sin excepción tomaron parte directa en el movimiento separatista, es asunto de sobra conocido, y que se ventilará en tiempo oportuno si no es ante los Tribunales de Justicia, porque hay delitos que fácilmente consiguen desviarse de esos tribunales, si ante el Tribunal de la pública opinión. En octubre, lo mismo en Cataluña que en Asturias, las izquierdas estaban unidas en la común traición que se preparaba contra la unidad y el orden. Esto lo sabían todos los españoles, y por si no fuera bastante, lo mismos traidores tienen la avilantez de proclamarlo. Por eso, por conocer toda la prociadidad de que son capaces esos elementos izquierdistas, es por lo que días pasados escribíamos nosotros desde este mismo sitio que el Gobierno debía hacerse sordo ante las peticiones de amnistía, en primer término, por la enorme injusticia que supone el hacer tabla rasa de la justicia, dejando impunes los tremendos delitos de la pasada revolución; luego, porque no son dignos de ese perdón cuando ellos mismos tienen el cinismo de confesarse autores de tan graves delitos contra la Patria.

Quiéren el perdón para consumir el crimen que se les malogró hace ocho meses, y rectificar el golpe. Todos son traidores; ellos mismos lo confiesan. A los traidores ya se sabe como hay que tratarlos.

RODRIGO DE ARRIAGA

## Crónica local

### El día de ayer

Sin novedad en el frente.

Salvo el lamentable accidente de anoche en la carretera de Málaga, del que va aparte información detallada, la jornada de ayer transcurrió tranquila y pacífica.

Hasta Mayo que se ha pasado la vida haciéndonos creer que era febrero, por lo alocado y frío, nos ofrece a última hora sus templanzas primaverales. Más vale tarde que nunca.

De Madrid y por conducto de nuestros diputados derechistas supimos la siempre agradable noticia de haberse concedido un montoncito, muy montoncito, de pesetas para un grupo escolar y para la busca de oro y agua en distintas zonas de nuestra provincia.

[Oro y agua! Ahí es nada. A lo mejor a la Centinela le llega su día de vestir galas vaporosas y lucir joyas refulgentes.

### Del Gobierno civil

El señor Peyró charló ayer con los informadores sobre su viaje a Córdoba, donde, como es sabido, asistió a los actos en honor del Presidente del Consejo de ministros.

Refirió el gobernador que en su entrevista con el señor Lerroux le habló de la promesa que tiene hecha el jefe del Gobierno de visitar Almería.

El señor Lerroux dijo que es la única provincia que no conoce, y prometió venir a Almería, aunque dejándolo para cuando sus quehaceres se lo permitieran.

El señor Peyró relató a los periodistas otros pormenores de su estancia en Córdoba. Entre ellos refirió la visita del señor Lerroux al Obispo de la Diócesis, con el que mantuvo una entrevista en las habitaciones particulares del Palacio Episcopal.

### Nombramiento

Ha sido nombrado secretario de la Junta Consultiva de Espectáculos, el agente de primera don José López Usoro.

### Los Iguales

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 10.

### Los que viajan

Ha regresado de Madrid el propietario don Juan Abad Novis y señora.

—Ha marchado a Madrid donde tomará parte en un curso de Odontología, el médico don Juan Soriano Romero.

### De la Diputación

El presidente, señor Guirado, manifestó ayer a los periodistas que a primero de mes se pondrán al cobro las

cédulas personales con sujeción a las normas acordadas por la Comisión gestora, sin que se prorrogue en ningún concepto el plazo voluntario. — Senombrarán —añadió— agentes de embargo para hacer efectivos los impuestos en toda la provincia, y al mismo tiempo se incóran los expedientes a que hayan dado lugar las defraudaciones.

### De la alcaldía

El señor Alemán no hizo ayer manifestación alguna a los informadores que le visitaron.

### Procesión

Esta tarde a las seis se hará la procesión que recorrerá la plaza de la Catedral.

Esperamos que todos los colegios se unan a este grandioso homenaje al Sagrado Corazón de Jesús para que todos los niños le tributen el acto de consagración.

### Una frase de Lerroux

## ¡Aún hay españoles!

Elogiando el Presidente del Consejo el otro día la heroica hazaña del joven aviador Pombo, exclamó: ¡Aún hay españoles!

Tuvo razón el señor Lerroux: ¡Aún hay españoles! Pero rogamos al señor Lerroux que se fije donde están los españoles que todavía quedan.

No están desde luego, en el campo de la política, pues no pertenece a él el señor Pombo; ni están tampoco —y en eso sí que conviene forjarse mucho— en el campo de la impiedad y del anticlericalismo.

El señor Pombo —un español completamente auténtico, pues su hazaña así lo acredita— pertenece al número de los viejos colonizadores españoles, que se lanzan a sus empresas sin más estímulo que el ardor de su pecho y aun contra las prevenciones y los dictados de la prudencia al uso, y sin más garantía —y ya es bastante!— que su fe y su esperanza en Dios.

Así se ganó, palmo a palmo, el territorio de América, y así, como se ganó la tierra, puede también ganarse el aire, palmo a palmo.

¡Aún hay españoles! Españoles, que porque lo son, no necesitan el sueldo de la burocracia ni la subvención del Gobierno para hacer sus proezas. Por sí solos las emprenden; por sí solos las llevan a cabo, y por sí solos triunfan, o por sí solos se hunden si la empresa resulta mucho mayor que sus fuerzas, aunque las fuerzas de un español que

tiene fe en sus ideales son siempre tan grandes como las de un Pizarro o un Hernán Cortés.

¡Aún hay españoles! Y los hay, por la gracia de Dios, a pesar de todo lo que durante el primer bienio del presente régimen se ha hecho para acabar con lo que es España, y su tradición, y su historia y sus hombres, están por encima de todos los Azañas y de todos los Prietos habidos y por haber, y los arrollará siempre que se interpongan en su camino.

¡Aún hay españoles! A pesar de Asturias, y a pesar del 6 de Octubre de Cataluña.

¡Aún hay españoles! Porque todavía hay tradición y todavía hay fe. Y mientras haya españoles, aunque haya algunos fracasos, habrá también grandes y maravillosos triunfos.

Fuera del campo de la política, de donde el espíritu y la tradición de España han sido expulsados, quedan todavía esperanzas de grandeza y de garantías de crecimiento y de progreso.

¡Aún hay españoles! ¡Pobre de España, cuando en vez de españoles sólo haya en su territorio socialistas, o radicales o políticos de cualquier color y color que sean!

## Centro Tradicionalista

Se ha recibido un telegrama del secretario general del Primer Congreso Nacional de Juventudes Tradicionalistas, anunciando su llegada a Almería en el día de hoy.

Lo que ponemos en conocimiento de los socios para que acuden todos al Centro a las doce de la mañana, con objeto de saludar al señor Benavides y propagandistas que lo acompañan.

## De Instrucción Pública

### Del Instituto

El día primero de Junio próximo a las nueve de la mañana, comenzarán en este Centro los exámenes de ingreso.

Los alumnos comprendidos desde las letras A hasta la J inclusive actuarán en el primer Tribunal y los de L hasta la Z en el segundo.

Estos alumnos irán provistos de los útiles necesarios para hacer el ejercicio escrito.

Los exámenes de asignaturas seguirán, una vez terminados los de ingreso.

En la tablilla de anuncios de este Centro, se ha fijado el siguiente:

Los alumnos del primer año del Plan Cíclico que figuran en la siguiente relación, presentarán hoy 30, de 10 a 12 en Secretaría, las pepletas que les fueron devueltas en blanco, para consignar en ellas las asignaturas en que quedan pendientes de examen en septiembre.

### Aosono

Por corrida de escala en vacantes de sueldos correspondientes al mes de abril último, asciende a cuatro mil pesetas, don Juan Ayala Fernández, Maestro nacional de Orla de Castro.

POR TELÉGRAFO

## Información de la Presidencia del Consejo

### Manifestaciones del señor Lerroux

Madrid, 29 3'30 tarde.

El señor Lerroux permaneció en su despacho de la Presidencia del Consejo, hasta la una y media de la tarde.

A la salida manifestó a los periodistas que anoche había hablado por teléfono con el señor Alcalá Zamora pidiéndole autorización para que el ministro de Hacienda pueda explicar sus proyectos de restricciones presupuestarias.

Respecto de los altos cargos, como mañana vendrá a Madrid el jefe del Estado, le someterá a la firma los correspondientes decretos.

Dió cuenta de haberle visitado una comisión de Santiago que le hizo entrega del título de ciudadano de honor de aquella población.

—Uno más de los nombramientos con que me vienen adornando en diferentes pueblos de España— comentó.

También recibió el jefe del Gobierno al capitán aviador señor Jiménez que ha regresado de Filipinas.

POR TELÉGRAFO

## Un hijo de Mussolini el aviador más joven de Italia

Roma, 29. — Se ha conferido el título de piloto aviador a Bruno Mussolini, hijo segundo del Duce, que cuenta diez y siete años, siendo el aviador más joven de Italia.

El Duce firmó personalmente el título y asistió a las pruebas verificadas para concedérselo.

POR TELÉGRAFO

## Del ministerio de Instrucción

### El señor Dualde dispuesto a acometer de una vez la reforma de la enseñanza

Madrid, 29 4 tarde.

En su entrevista de hoy con los periodistas el ministro de Instrucción Pública les dijo que había enviado una circular a los institutos de segunda enseñanza y a otros centros docentes, para que una vez verificados los exámenes envíen al ministerio una información detallada del resultado de los mismos, en relación con los obtenidos en años anteriores.

Además se les ordena que remitan también los datos relativos al material, número de profesores que cumplen o dejan de cumplir sus deberes profesionales y todo aquello que pueda servir de base para acometer de una vez la reforma de la enseñanza, cosa que realizará una vez que reciba esos datos.

Dió cuenta el señor Dualde de haberle visitado don Arturo Farinelli, miembro de la Real Academia Italiana, el conde de Romanones acompañado de una comisión de la Academia de Bellas Artes y una comisión de la Federación Católica de maestros que le entregó las conclusiones aprobadas en la última asamblea.

### Concesiones

## Intereses de Almería

Los diputados a Cortes señores Jiménez Carga-Argüelles, Gallardo Gallardo y Cassinello, comunicaron ayer que el ministro de la Gobernación había firmado la subvención de 240 000 pesetas para el grupo escolar de Asistencia Social.

Añaden en su telegrama que se han concedido también 49 000 pesetas para exploraciones auríferas en la zona de Rodalquilar y 20 000 pesetas para sondeos en Sorbas.

## La luz del faro

«Yo busco una luz por todas partes para ir hacia ella». No ha dicho con estas palabras el ministro inglés Baldwin nada que no pueda ser entendido por la humanidad entera, porque no hay un hombre que no lleve en su corazón el anhelo de una luz que ilumine su vida y le marque la ruta de su porvenir.

Baldwin, pues, es enteramente humano en esto de anhelar una luz... Y no solo por eso, sino porque los hombres se colocan de espaldas al foco de luz de que emana el único resplandor que puede salvarnos.

Juzgaba Baldwin el último discurso de Hitler, y venía a decir que unas veces las naciones esperan su paz de un gesto de Mussolini, de un arranque de Stalin, de una palabra del führer...

«Casi me he puesto enfermo de verdad —agregó Baldwin— de pensar que yo y mis amigos y los hombres de Estado de todos los países tengamos que estar en Europa, dos mil años después de la Crucifixión de Nuestro Señor, estudiando la manera de llevar al hospital los cuerpos destruidos de los niños y de impedir que el gas penetre en las gargantas de la gente. Es ya hora de que toda Europa recapite».

En efecto, lo es. Pero ¿en qué va a consistir esa reflexión? ¿En sacar punta a las idas y venidas diplomáticas de los comisionistas de la paz —paz para hoy y guerra para mañana? ¿En lograr esa especie de *crochet* de alianzas y tratados, de estos contra aquellos, de aquellos contra estos, y en fin, de todos contra todos? ¿En llevar adelante los convenios del odio nacionalista rabioso? Pues es inútil que Europa recapite, porque todo eso no es sino la continuación de la conducta humana que ha podido hacer posible la curiosa extrañeza de Baldwin, que, por lo visto, no comprende como puede parecer ineficaz la Cruz fijación de Nuestro Señor a los dos mil años de acaecida.

Si de tales tratos, contratos y conversaciones está ausente la caridad, y si en ellos se ha debilitado de tal modo el amor fraternal entre los hijos de Jesucristo, ¿a qué viene la extrañeza? Si seguimos de espaldas al foco de salvación ¿cómo evitar que no veamos la luz? ¿Y si no podemos caminar sin ella ¿a quién le asombrará que la echemos de menos?

Pero hay que buscarla donde está. No en el gesto del führer, ni en el discurso de Mussolini ni en los trampanchos del comunismo infeccioso de Stalin y sus cómplices; ni en los apasionamientos de Francia ni en la escuñidad práctica de Inglaterra. Todo eso es movible y circunstancial, precedero y sin fundamento.

En el cuadro tremebundo de la tempestad en el mar, entre las olas enfu-

Por telégrafo

# En el Congreso

LA SESION DE AYER

### Cuatro soluciones al problema de la diferencia de sueldos de los maestros

### Presupuestos.—El señor Chapaprieta presenta el proyecto de restricciones

#### Antes de la sesión

#### Fórmula para resolver el problema triguero

Madrid, 29 8 noche. En el despacho de ministros del Congreso se reunió la ponencia encargada de estudiar y resolver el problema triguero.

Al terminar la reunión, el ministro de Agricultura señor Velayos manifestó que la fórmula consiste en que retire el Estado todo el sobrante de la cosecha y se autorice al ministro para realizar la operación con los bancos oficiales.

Añadió que el dinero necesario se obtendrá de cincuenta millones que facilitará la Tesorería y el resto, el Banco de España.

Anunció por último el señor Velayos que mañana leerá el correspondiente proyecto.

#### Paro obrero

También se reunió la comisión que ha de dictaminar el proyecto contra el paro obrero.

Anunciaron que se proponen dejar mañana mismo redactado el dictamen.

#### La sesión

A las cuatro y cuarto declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Hay una completa desanimación en los escaños y escasa concurrencia en las tribunas públicas.

El banco azul lo ocupa el ministro de Instrucción señor Duvalde.

Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a examinar el

#### Orden del día

#### Los sueldos de los maestros

Sin discusión se aprueba en las pláticas del Ministerio de Estado.

La Srta. BOHIGAS dirige una pregunta y hace un ruego al señor Duvalde.

Dice que existen veinte y seis mil maestros que cobran tres mil pesetas de sueldo, mientras que otros recientemente ingresados perciben cuatro mil.

Resalta esta desigualdad y señala la arbitrariedad que supone que cobren menos los que llevan largos años de servicio.

Ruega al ministro que dicte medidas para evitar esta anomalía y se señale un sueldo mínimo para todos de cuatro mil pesetas.

El Sr. TOLEDO (don Romualdo) se adhiere íntegramente a este ruego.

El Sr. DUALDE contesta diciendo que el problema tiene cuatro soluciones, siendo dos de ellas utilizables.

La primera solución puede ser rebajar todos los sueldos a 3 000 pesetas; otra, elevarlos todos a 4 000, pero esto supone un aumento de 25 millones en el presupuesto.

La tercera solución está en mantener un estatu quo; y la cuarta puede consistir en que los maestros que ingresen lo hagan detrás de la categoría octava que conservan el sueldo de 4 000 pesetas.

Sobre estas soluciones, entiende que el problema debe resolverse por decreto.

Rectifican la Srta. BOHIGAS y el Sr. TOLEDO manteniendo sus puntos de vista.

El señor Chapaprieta presenta el proyecto de presupuesto

El ministro de HACIENDA da

lectura al proyecto de presupuesto, empezando por el capítulo de «Obligaciones generales»

Dice que el Gobierno deseaba hacer un presupuesto a fondo, pero para ello se carece de tiempo.

Explica como se ha conseguido rebajar 50 millones con los presupuestos presentados para este año.

Añade que el proyecto leído es una preparación para el presupuesto de 1936 y dice que el Gobierno entrega a la Cámara la ley sobre restricciones para que la discuta y la mejore.

Expone que el déficit de 1934 que es de setecientos cincuenta millones lo reducirá a menos de quinientos.

Economizará los gastos, transformando las clases pasivas, rebajando tributos y aumentando la recaudación, pues hay quien no paga y muchos que pagan menos de lo que les corresponde.

Dice finalmente que cree que el 1937 se logrará un presupuesto equilibrado.

El Sr. CALVO SOTELLO dice que comentará el presupuesto por lo que ha caído el señor Chapaprieta.

Añade que la Cámara no podrá hacer nada serio, porque el Parlamento elegido por sufragio inorgánico prometió unos buenos presupuestos y nada se ha hecho.

Pregunta si para sostener la política de la peseta, se ha tenido en cuenta el volumen de nuestro comercio exterior en los países que merecen crédito a los exportadores españoles.

Afirma que la situación de este problema obedece al déficit de nuestra balanza comercial por pagos de 300 millones cada año desde el 1931.

Duda de la duración del remedio que se ha querido poner con la desvalorización de la peseta.

—Para que la obra económica—añade—sea eficaz, se necesita un porvenir de paz; pero la guerra civil nos anuncia un porvenir pavoroso.

Termina diciendo que la entrada de capitales extranjeros, solo debe autorizarse para negocios a largo plazo y para dar impulso a nuestras obras de defensa nacional, se necesita la emisión de un empréstito.

Interviene brevemente el señor MANGRANE.

El Sr. VENTOSA se muestra favorable a la prórroga semestral y considera poco claras las manifestaciones del ministro de Hacienda sobre los presupuestos extraordinarios.

Considera necesario que se aclaren muchos extremos antes de asegurar la nivelación del presupuesto.

Entiende que es una equivocación la exportación de oro a Francia y le parece bien que se mantenga el valor de nuestra divisa, después de baja de la libra esterlina.

Aboga finalmente por una actuación técnica en los centros de contratación y cree buena nuestra política monetaria.

El Sr. RUBIO CHAVARRI (progresista) aboga por la aprobación del presupuesto semestral.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

#### Después de la sesión

#### El proyecto de restricciones

El proyecto de restricciones leído por el ministro de Hacienda autoriza al Gobierno para reorganizar los servicios de los distintos departamentos

ministeriales sin excederse de los créditos que figuren en el presupuesto ni aumentar personal

Suspende el ingreso en todas las ramas de la administración pública, reduciéndose los gastos de material.

Se limitan los créditos para la Reforma agraria y se restringen los gastos en las clases pasivas.

## MADRID

POR TELÉGRAFO

#### El entierro del conserje del centro de Acción Popular

Madrid, 29-8 noche. Esta mañana se verificó el entierro del conserje del centro de Acción Popular, que fué asesinado ayer por unos pistoleros en el Paseo de Extremadura.

El acto fué presidido por los diputados cedistas señores Montes, Ibáñez, Morales, Artajo, vicepresidente de Acción Popular y concejales cedistas.

Asistieron también los presidentes y secretarios de los Comités de los distintos distritos de Madrid y numerosos elementos de Acción Popular y Falange Española.

POR TELÉGRAFO

## Del ministerio de la Guerra

#### Declaraciones del señor Gil Robles

#### Combinación de mandos militares.— Sobre la obstrucción a la ley de Prensa

Madrid, 29-8 noche. El señor Gil Robles recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial del ministerio de la Guerra y charló extensamente con ellos haciendo extensas e interesantes declaraciones sobre los temas de actualidad política.

Anunció en primer lugar que en breve firmará una extensa combinación de atos mandos militares, pero antes es necesario hacer el traspaso de los servicios encomendados al Consorcio de Industrias Militares.

Refiriéndose después al debate parlamentario de la ley de Prensa dijo que no comprende como las oposiciones hagan tan intensa obstrucción.

—Evidentemente—comentó el señor Gil Robles—no han leído con detenimiento el proyecto, pues leyendo así, no se comprende la oposición.

El proyecto, continuó diciendo, lo hizo el exministro señor Vaquero. El artículo segundo, es análogo al mismo artículo de la ley de 1873. El artículo 19, que se refiere a la suspensión de periódicos, será modificado y lo mismo el referente a la fianza, que pueden hacerse efectivas por otras disposiciones legítimas.

En cuanto a la creación del Tribunal de Prensa, obedece al deseo de que las sanciones sean rápidas y funcionarán como ahora actúan los Tribunales de urgencia.

Si la obstrucción continuara, se habilitarán sesiones especiales para aprobar este proyecto, pues es urgente dedicar la labor parlamentaria a la aprobación de la ley de jurados mixtos con la que se quiere crear una verdadera magistratura social.

Agregó el señor Gil Robles que los proyectos de paro obrero y de restricciones presupuestarias, espera que serán aprobados rápidamente, pues es ineludible hacer economías, para evitar que el Estado vaya de cabeza en materia económica.

Terminó diciendo que hay labor parlamentaria hasta julio y las vacaciones legislativas serán muy cortas.

POR TELÉGRAFO

## Huelga general de tabaqueros en Canarias

Madrid, 29.—10 noche. Se reciben noticias de Santa Cruz de Tenerife dando cuenta que en todas las islas Canarias, se ha declarado la huelga general de tabaqueros.

El conflicto planteado obedece a formular una protesta por haber reducido la Compañía Arrendataria la adquisición de cigarrillos canarios.

POR TELÉGRAFO

## La causa contra los ex consejeros de la Generalidad

Informa el fiscal y mantiene la petición de treinta años de reclusión para cada uno de los procesados

Madrid, 29.—10 noche. A las cinco de la tarde se constituyó el Tribunal de Garantías, continuando la vista de la causa seguida contra los ex consejeros de la Generalidad.

Hoy ha sido mucho mayor la

afluencia de público, que «cudió» para oír al fiscal.

En efecto, el señor Gallardo ha hecho un informe interesantísimo. Aportó testimonios para demostrar palmeramente la culpabilidad de los procesados.

Termina su brillante informe manteniendo sus conclusiones provisionales que eleva a definitivas, por las que solicita se impongan treinta años de reclusión a cada uno de los encartados con las accesorias correspondientes.

El informe fiscal ha durado tres horas.

A las ocho y media de la noche se suspende la vista para continuar la hoy, que informarán las defensas.

## NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día . . . . .	762.9
Temperatura máxima . . . . .	20.8
Idem máxima . . . . .	13.5
Idem media . . . . .	22.1
Idem máxima al Sol . . . . .	26.0
Humedad relativa media . . . . .	82
Evaporación en 24 horas . . . . .	17
Lluvia en 24 horas . . . . .	0.0
Viento dominante . . . . .	S.S.U.
Fuerza en metros por segundo . . . . .	2.0
Nubosidad . . . . .	nuboso

Estado general atmosférico del día 28 de Mayo a las siete horas.

La borrasca del Atlántico se acerca lentamente al Continente. Quedan núcleos de presiones bajas relativas sobre el Canal de la Mancha y Norte de Francia y sobre el Mediterráneo y Sur de Sicilia.

El anticiclón del Norte de Europa se aleja del archipiélago inglés y queda al Norte de Escocia y las presiones altas del Atlántico se retiran al Noroeste de las Azores. Se mantiene el cielo cubierto en Escocia y Gran Bretaña donde se registran algunas nieblas. También hay nieblas en el Norte de Francia y en el centro de dicha nación y disminuye la nubosidad por Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados en Orense y Sevilla y la mínima de 4 grados en Segovia, Victoria y Teruel.

En Madrid la máxima fué de 18.5 y la mínima de 8.6.

Tiempo probable hasta el día 29 a las siete horas: En toda España, cielo con nubes, lloviznas y algunos aguaceros tormentosos.

POR TELÉGRAFO

## Disposición del ministerio de la Guerra

#### Sobre separación del servicio

Madrid, 29.—10 noche. «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una interesante disposición sobre la incoación de expedientes gubernativos.

Se dispone que se oiga siempre al interesado antes de que resuelva sobre el expediente el Consejo Superior de Guerra.

También se dispone que la resolución ministerial sobre separación del servicio, deberá someterse a la aprobación del Consejo de ministros.

#### En Cáceres

## Se celebra el Día de Portugal

POR TELÉGRAFO

Cáceres, 29.—Hoy hubo grandes fiestas en celebración del Día de Portugal.

Para asistir a ellas llegaron el ministro de Estado señor Rocha y el alcalde de Lisboa, que asistieron al descubrimiento de una lápida que da el nombre a la Avenida de Portugal a la antigua calle de la Estación.

Durante el acto se pronunciaron discursos alusivos al acto.

Por la tarde se sirvió un banquete al que asistieron todas las autoridades y por la noche se celebró una función de gala en el teatro Principal.

POR TELÉGRAFO

## La situación en Francia es alarmante

#### Los fascistas preparados para actuar

Madrid, 29 10 noche. Los periódicos franceses «L'œuvre» y «L'Humanité» publican sueltos comentando la difícil situación social del país.

Dicen que las fuerzas fascistas, se hallan preparadas para actuar esta tarde.

Añaden que el ex Prefecto Mr. Chapey y un generalísimo del ejército francés, han tomado el mando de las organizaciones de choque fascistas.

Por último muestran gran alarma por las graves consecuencias que la actitud de los fascistas puedan acarrear.

#### Lea usted

#### «La Independencia»

recidas, como montañas locas, y las nubes cárdenas que arrastra el viento arrollador, no hay sino una serenidad ecuaníme e inmóvil, invariable y fija, orientadora y salvadora: el faro.

Miren todos al faro: no se empeñen en ser ferro cada cual, para marcar la ruta que a él le interesa o le conviene. El faro es útil porque es para todos y para todos luce, por encima de los egoísmos, de las olas de la pasión y de las tormentas del odio.

Nadie ha dicho la palabra de luz, la única palabra de luz y de paz sino Roma. La Roma eterna donde la palabra desarme no tiene sentido; donde la palabra guerra es siempre exótica. En la Roma desde la que habla el Padre, amargado ante los recelos y desavenencias de sus hijos.

Porque es verdad que a la esperanza de la paz responde Mussolini con los brazos abiertos... por el esfuerzo de arrojar una bomba contra un enemigo supuesto...

Cristo abrió los brazos también; pero desde la Cruz.

La luz del primero es el fugaz relámpago cegador del estampido que da la muerte.

La luz que baja del Calvario es la sempiterna claridad de la Resurrección. Esa es la luz.

VICTOR ESPINOR

POR TELÉGRAFO

## Del ministerio de Industria

#### El señor Aizpún acelera el estudio del proyecto de comunicaciones marítimas

Madrid, 29 8 noche.

El ministro de Industria, señor Aizpún, dijo a los periodistas que había suprimido las delegaciones del Estado en la Compañía Transmediterránea en los siguientes puntos: Barcelona, Las Palmas, Tenerife y Santa Cruz de las Palmas.

Añadió que activa el estudio del proyecto de comunicaciones marítimas para que sea discutido en plazo breve.

Expuso que ayer mismo se había reunido el pleno de la Comisión que entiende en el asunto.

Dijo que se había solucionado el conflicto de los pescadores de Bermeo concentrándose embarcaciones que ejercerán vigilancia armonizada de los intereses encontrados.

Manifestó que lleva muy adelantados los estudios de la reorganización del Consejo de Economía, pues considera el problema de un interés vital.

**Camisas Palma**  
Las más elegantes  
Las más bonitas  
VENTA EX. LUSIVA  
**La casa de las Camisas**  
Casa ROSALES  
Tiendas, 4

POR TELÉGRAFO

## Después de los sucesos de Asturias

#### Dos participes en el robo del Banco de España en Oviedo

Oviedo, 29.—Las fuerzas de Asalto han detenido en Billar de Sotondrio a Alvaro García Cueto y Modesto Cueto a los se ocuparon 3 900 pesetas que confesaron procedían de los millones robados en la sucursal del Banco de España en esta capital.

Declararon además que el reparto de los millones se hizo en Sotondrio y dijeron que ya habían gastado la mayor parte de la cantidad que les correspondió.

#### La acusación definitiva por los sucesos de Turón

Devuelto por la Fiscalía de la octava División se ha recibido el escrito de acusación definitiva por los sucesos de Turón.

Se piden varias penas de muerte y otras de reclusión perpetua.

El consejo de guerra se celebrará en la primera quincena de junio.

#### Ante una anunciada interpelación en Cortes.—Se suspenden las obras de los cuarteles

Oviedo, 29. La anunciada interpelación de los diputados asturianos sobre las indemnizaciones por los daños de la revolución, ha causado gran revuelo en la región.

El coronel Aranda ha ordenado que suspendan las obras de los cuarteles en el campo de Aviación y las de los cuarteles de la Benemérita, especialmente los empleados en la zona minera.

La Junta de Socorros se muestra conforme con la interpelación por lamentarla que preparan los diputados de la región.

#### Maniobras militares

El viernes celebrarán las anuncia-

das maniobras militares, las guarniciones de Asturias.

Intervendrán en ellas las escuadrillas de aviones del aeródromo de León.

Las maniobras consistirán en verificar dos simulacros; uno rechazar un ataque a las fábricas de la zona de Gijón, y otro, rechazar el ataque de un supuesto enemigo contra las zonas mineras de Mieres y Langreo.

#### Acuerdos de la Federación de Industriales

La Federación de Industriales y comerciantes ha acordado aprobar la resolución de reclamar energicamente la comprensión de gastos públicos.

#### En la carretera de Málaga

## Un hombre atropellado y muerto, por una camioneta

Anoche, en la carretera de Málaga, ocurrió un desgraciado accidente que costó la vida a un hombre.

A las diez y cuarto tuvimos noticias de que había sido atropellado y muerto por una camioneta un hombre, en la carretera mencionada.

Uno de nuestros reporteros se trasladó al lugar del suceso para informarse de lo ocurrido.

Próximamente a las diez menos cuarto, la camioneta número 2 175 matrícula de Almería que procedía de Pontevedra, había sido detenida por un empleado del Fielato para hacer el registro correspondiente.

El chófer y ayudante se apearon del vehículo para facilitar al empleado su labor.

Una vez efectuada la requisa, y cuando el ayudante intentó subirse por la puerta izquierda de la berlina, otra camioneta que marchaba a gran velocidad en dirección contraria, le dió tan tremendo golpe con la parte trasera, al parecer, que le despidió a unos cuatro metros de distancia, arrojándole a la cuneta.

El golpe fué tan violento, que le produjo la muerte en el acto.

La pareja de carabineros de servicio en aquel lugar, compuesta por Melchor Gil del Río y Antonio Agüero, nos refiere, que la camioneta causante de la desgracia pasó con excesiva velocidad, llevando el piloto apagado, lo que les impidió ver la matrícula.

Dicen que era de color plomizo y al parecer llevaba un cargamento de abonos.

#### Llega el Juzgado

A los pocos minutos se personaron en el lugar del accidente, el inspector de Policía señor Bas y el agente señor Rueda.

Más tarde llegó el Juez de guardia señor Gallego, que procedió a identificar el cadáver.

Se llamaba Francisco Sánchez, de 28 años de edad, natural de Adra. La camioneta en que venía procedía de Adra, siendo su conductor y propietario Antonio Daza Villegas. Llevaba un cargamento de hortalizas con destino a Barcelona.

El muerto presentaba la cara destrozada, diversas erosiones en las manos y magullamiento general.

Se ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Descanse en paz.

#### Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS EN TODA ESPAÑA.

Angel Vizcaino González  
PROCURADOR  
Mínero, 5. pral.—Almería.

## Alcance político

POR TELÉGRAFO

#### Regreso del Ministro de Agricultura

Madrid, 29 10 noche. Esta noche se espera el regreso del ministro de Agricultura que ha asistido a la Feria de París donde se le han dispensado grandes atenciones.

#### Contra los propósitos obstruccionistas

El Gobierno se ha dirigido a los diputados de la mayoría parlamentaria para que acudan puntualmente a las sesiones sin ninguna clase de excusas para evitar que prosperen los propósitos obstruccionistas de las izquierdas.

#### Un banquete al ministro de Trabajo

La Confederación nacional de estudiantes católicos ofreció un banquete al ministro de Trabajo señor Salmón, como primer vicepresidente de la Federación Valenciana.

Si todos los que se llaman y tienen por católicos leyerran sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni viviría la prensa «neutra.»

## Compra de Oro y Plata

#### Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo durante esta semana se compra toda clase de Alhajas y objetos de Oro y Plata pagando altos precios.

Se pagan las Monedas de veinticinco pesetas desde cincuenta y cinco hasta sesenta pesetas por cada una y en su proporción toda clase de Monedas de Oro españolas y extranjeras.

Pago algunas onzas de Luis 1.º año 1724, hasta MIL pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.

Para más informes, diríjase HOTEL INGLÉS.—Teléfono, 2 - 2 - 6.

No vendan sus cosas de Oro y Monedas sin consultar con el Sr. SAN CHEZ.

#### ÚLTIMOS DIAS

# Fimol Busio Catarros Crónicos

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

**Doña Elvira Soriano de Montoya y Vereca**  
Que falleció el día 25 del corriente habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Jerónimo Baturon O. P.; sus sobrinos, Antonio, Carmen (Religiosa del Sagrado Corazón), Emilio, Manuel, Fer nando, Patrocinio, Pilar (Religiosa de la Sagrada Familia) y Luis Belda y Soriano de Montoya; sobrinos políticos y demás familia.

RUEGAN la tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se dicen el día 31 del actual en la Iglesia Parro quial de San Pedro, siendo la Mayor a las diez y las misas gregorianas que se dirán todos los días a partir del 1.º de Junio a las ocho y media de la mañana en el Altar Mayor de la Iglesia de Santo Domingo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## De Acción Católica

«Que la paz de Cristo se extienda por el reino de Cristo». He aquí la aspiración y el fin supremo de este moderno apostolado que es la Acción Católica. Para que un día llegue a ser realidad ideal tan sublime, la Acción Católica se preocupa como paso decisivo y previo, sin inmediato de ella, de la formación de las conciencias de sus propios socios. «Para la fecundidad de la Acción Católica—dice Pío XI—es requisito necesario la formación profundamente cristiana de los socios». Formación más necesaria aún para las organizaciones juveniles, que por su misma naturaleza son obras fundamentalmente de preparación para actuaciones posteriores. Y esta formación que todos pero más especialmente los jóvenes deben adquirir, ha de ser completa, siendo verdaderamente tal cuando sea al mismo tiempo: religiosa, moral, social y para el apostolado.

Definida la formación religiosa como preparación del hombre para el ejercicio de los deberes hacia Dios, podemos sintetizarla en cuatro palabras, diciendo que es: la preparación para la PIEDAD. Tarea importantísima y labor urgente de comenzar. Porque desgraciadamente pocos jóvenes, y más especialmente en Almería, tienen verdadera PIEDAD. PIEDAD sentido, PIEDAD verdadera que no es la ostentación de un culto que no se siente, con ceremonias que las más de las veces no se comprenden, y que desde luego casi nunca responden a necesidades de la vida interior, ni es tampoco lo que se llama egoísmo religioso, piedad de reminiscencias paganas para que una oración o un santo significa la dificultad que se vence, o tal otra oración a otro santo supone el deseo que se consigue.

La PIEDAD que la Acción Católica ha de formar en el corazón de sus socios, no ha de ser así, ni particularista ni sensiblería, ni egoísta ni de mera ostentación. Ha de ser una PIEDAD cimentada hondamente en el corazón por la luz adquirida previamente por la inteligencia, que se ha enterado, con un conocimiento hondo y profundo, de las verdades de nuestra Religión, que conoce las bellezas de nuestra Liturgia, que sabe las grandezas que encierra la Historia de nuestra madre la Iglesia, y que ha aprendido a amar íntimamente la figura de Cristo en las páginas del Evangelio. PIEDAD que ha buscado previamente en los Círculos de Estudio, la Verdad, para encontrar al mismo tiempo al Bien, en la frecuencia de Sacramentos.

Y ha de ser al mismo tiempo esta formación religiosa, formación moral también. Porque no basta tener un amor ardiente hacia Dios, sino que es necesario que la voluntad adiestrada en el ejercicio de las virtudes, no desmaye y ofendamos con nuestras caídas a Aquel que tanto amamos. La Acción Católica, por tanto, prepara al joven en la fortaleza y la constancia, ayudándole a cumplir no sólo con los preceptos sino también con los consejos evangélicos. El Consiliario, alma de la Acción Católica, lezo de unión con la Jerarquía, que no dirige pero que aconseja, es el que debe ayudar a los jóvenes en esta misión, siendo amigo de todos y teniendo ascendente sobre cada uno de ellos.

Pero también los jóvenes que se preparan en esta milicia según para el apostolado, deben comenzar su misión entre ellos mismos ejercitando el apostolado de la amistad al servicio del bien. Y así ayudándose los unos a los otros, en esta fraternidad de hijos de Cristo que bajo la dirección del Padre quieren extender el reino de su Dios, conseguiremos que nuestra formación moral responda a las exigencias de nuestra formación religiosa, y seamos por tanto instrumentos aptos para aquello que se nos destina.

Pero el hombre no solo tiene deberes como individuo, sino que también como miembro de la sociedad en la que vive tiene deberes para con ella; deberes que llamamos sociales. Y al cumplimento cristiano de estos deberes, provee la Acción Católica con la formación social que ha de dar a todos sus socios. Porque nuestra Religión no es solo un formulario de verdades dogmáticas al lado de una espléndida liturgia, sino un código también de deberes sacrosantos e indelebles de cuyo cumplimiento nadie se puede eximir. Y la Acción Católica mediante la creación de una pujante conciencia cristiana social, quiere que todos tengan conocimiento pleno de los deberes que su condición de miembro de la sociedad

le imponen, que los cumplan, y que no se dé bomo ahora el tan frecuente fenómeno del desdoblamiento de las conciencias: una conciencia para la vida pública y otra para la vida privada. La Acción Católica hace estudiar las Encíclicas sociales y con el conocimiento de ellas, inyecta en las jóvenes generaciones espíritu y sentido sociales sin los cuales la doctrina se quedaría en teorías muy bellas, pero sin ningún contacto fecundo para la práctica.

Y por último la formación de las conciencias comprende la formación para el apostolado. Formación especializada que da los medios para que las almas, encendidas mediante las otras formaciones, en ardor y celo apostólico, se lancen a la conquista de todos nuestros hermanos sin temor a los sacrificios, y con el espíritu presto a todas las generosidades y a todas las abnegaciones.

Misión excelsa de la Acción Católica. La «NINA DE LOS OJOS DEL PONTIFICE» en la España católica y misionera, tierra de Santiago y San Francisco Javier, de San Ignacio y Santo Domingo, donde en cada alma brilla el aliento genial de un Quijote idealista y cristiano, en la España fué el brazo terreno de Dios para sus designios en este mundo, pueblo señalado por la Providencia para la más alta misión que haya existido: dar vida a un continente y religión a veinte naciones, ya que por defender los derechos de la Cruz se desangró por los campos de Europa, se levanta otra vez de su letargo, y unida en este movimiento intelectual de Acción Católica, se apresta a marcar de nuevo la ruta de la conquista y el imperio espiritual de todo un mundo, porque ha llegado el tiempo ya, de que juntas las almas por la caridad, como a brillar para España la gloria del Señor y acudan las gentes a su lumbré y los pueblos al resplandor de su Oriente...»

## Se alquila

después de buena reparación un bonito chalet en los Molinos de Viento con jardín, cuarto de baño, cochera y pasando los autobuses por la puerta. Razón, José Jesús García, 26.

## NOTICIAS

### De aguas

Don José González García ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando dos acometidas de agua para una casa situada en la calle de Altemira.

### Hospital Provincial

Guarda para hoy: Médico, don José Soriano Romera. Practicante, don José García Aguilera. Mestrona, doña Isabel Calvo González.

### Se alquila

Local amplio para garage, cochera, taller o establecimiento industrial con buenas habitaciones para vivienda situado en la calle de Terriza 15. Informará don Antonio Fernández Burgos, calle del Conde de Offalia, 16, segundo izquierda.

### Reclamación

Don José López Pérez ha presentado un escrito en la secretaría de la Alcaldía reclamando contra el padrón de solares.

### Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

### Contra el padrón de cédulas

Don Antonio Castillo Zea ha presentado un escrito al Ayuntamiento reclamando contra el padrón de cédulas personales.

### Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

### Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco García Nieto, María del Carmen Ruiz de Luna del Pino, Isabel Fernández Castillo, María Luisa Hernández Aranda y María de la Victoria. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Vicente Molina Rodríguez con María Morales Gázquez. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Trinidad Martínez Gómez, Salvador Martínez Quesada, Antonio Mar

Araceli Giménez y Gómez. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Casa de Socorro

Guarda para hoy: Médico, don Francisco Pérez. Practicante, don José Gil Sánchez.

### Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Ninguna. Bajas.—Ninguna. Quedan 71 reclusos.

### Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 575. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 33 kilos de pan y 12 bultos de efectos.

### Recaudador auxiliar

Ha sido nombrado recaudador auxiliar de contribuciones de la zona de Gérgal, don Leopoldo Manrubia Espinosa. Asimismo se ha decretado el cese de don Valentín Cadena León y don Luis González Camacho, en dicha zona.

**CAFES**  
**Abad Novis**  
SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE  
Castelar, 11-A.—(Esquina a la Glorieta.)

## Festival de los Cuerpos de Policía Urbana y Guardia Municipal

Recibimos la siguiente nota: «Por causas ajenas a la voluntad de la Comisión organizadora, no puede celebrarse hoy jueves este festival que tanto interés ha despertado. La Comisión se propone que tenga lugar en fecha muy próxima y reitera a cuantas personas hayan contribuido o contribuyan que oportunamente envíen a domicilio invitaciones, programas y papeletas para optar a los cinco magníficos regalos que ha de hacer. Al propio tiempo agradece a los numerosos donantes su generosidad y ruega a cuanto deseen ayudarla económicamente remitan cuanto antes sus donativos al objeto de tenerlos en cuenta al hacer el reparto de invitaciones».

**Doctor Abellán**  
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6  
Conde Offalia, 5  
Teléfono, 5-9 6

## Vida Religiosa

**Santos de hoy, Jueves**  
LA ASCENSION DEL SEÑOR.—Santos Fernando III, Rey de España, Félix p. v. m. Gabino, Basilio, Emilia. La misa y oficio divino son de la Ascension con rito doble de primera clase y color blanco.

**Santos de mañana, Viernes**  
Nuestra Señora del Amor Hermoso Meditadora de todas las gracias. Santos Pascasio, mr. Angela de Mericis, fd. y Petronilla. La misa y oficio divino son de San Fernando con rito doble de segunda clase y color blanco.

**Jubileo Circular**  
Hoy en Santo Domingo. Mañana en las Claras.  
**Mes de María**  
En la iglesia de San Agustín se celebran los cultos siguientes a intención de los

**LICOR Y ELIXIR**  
**CHARTREUSE**  
TARRAGONA

**Alejandro A. Vivas**  
Antiguo encargado de la casa Esquinas, de Madrid  
La primera fábrica de féretros de España  
**Nuevo dueño de La antigua Funeraria**  
Últimos modelos en féretros de caoba y maderas finas  
Gran surtido en coronas y todo lo concerniente a esta industria  
Precios sin competencia. Material nuevo. Seriedad y esmero  
GRANDES FACILIDADES DE PAGO  
LA FUNERARIA, General Riego, 10.—Teléfono 9-9  
**ALEJANDRO A. VIVAS**

Padres Franciscanos la Asociación de la Felicitación Sabatina y demás fieles. Por la mañana: A las 8, Misa en el altar la Santísima Virgen, a intención de los piadosos donantes. Por la tarde: A las 6, solemne ejercicio de las Flores con Exposición de Su Divina Majestad. La Comunidad general será el día 26 y en ella se repartirán preciosos recordatorios. Los domingos y días festivos habrá sermón a cargo de los P.P. Franciscanos. Cuantos deseen ingresar en la Asociación lo podrán hacer los sábados, poniéndolo previamente en conocimiento del P. Director. Es obligatorio ostentar en todos los actos la Medalla de la Felicitación. Sagrado Corazón de Jesús.—En esta iglesia se honra a la Virgen en el mes de mayo con los cultos siguientes. Por la mañana a las ocho y media la misa de Comunidad general. Por la tarde a las seis Exposición Rosario. Ejercicio del mes. Cánticos y Salve. En San Sebastián.—Cultos que las Hijas de María consagran a su excelsa Madre durante el mes de Mayo. Todos los días a las 8 misa de comunión general, y por la tarde a las 7 Exposición de S. D. M. Santo Rosario, ejercicio de las flores. Bendición, Reserva y Salve. Los domingos se repartirán estampitas en la misa de comunión, y por la tarde plática por el padre director don Manuel Rodríguez. El día último después de la salve se impondrá la santa medalla a las nuevas asociadas. Los cánticos por el coro de la Asociación.

**Hora Santa**  
En la Iglesia del Convento de las Puras se celebrará hoy, jueves, festividad de la Ascension, de diez a once de la noche el ejercicio de la Hora Santa dirigido por el R. P. mo. señor Obispo Administrador Apostólico de la Diócesis don Manuel Medina Olmos.

**En San Cristóbal**  
Por la mañana a las 7 y media misa en la Ermita de San Cristóbal. Por la tarde, a las tres, función religiosa y consagración al Sagrado Corazón.

**Horario de Misas en los días festivos**  
A las cinco y media. En la Compañía de María.  
A las seis menos cuarto en el Hospital.  
A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.  
A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo.  
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque San Agustín y San Pedro.  
A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María.  
A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón, Santo Domingo San Antonio, San Agustín y San Roque.  
A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.  
A las nueve. En Santo Domingo, Santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, San Agustín, san Roque y Compañías de María.  
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, canta da.  
A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.  
A las diez y media. En San Pedro en la Compañía María y en el Sagrado Corazón.  
A las once. En la Catedral, san Sebastián, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.  
A la una en San Pedro.

## MINERÍA

**Operaciones facultativas**  
Por la Jefatura de Minas se han señalado los días del 3 al 10 de Junio para realizar las operaciones facultativas correspondientes a los registros mineros «Juan y Antonio» en Rodalquilar y «La Virgen del Saliente», en Ora.

**Títulos de propiedad**  
Se ha concedido un plazo de treinta días para que refren de la Jefatura de Minas los títulos correspondientes a los registros mineros «San Andrés», en Bayárcal, y «Virgen del Mar» en Tabernas, a don Andrés Roda Rodríguez y Sociedad Anónima Marítima Romero Hermanos, respectivamente.

**Registro admitido**  
Por decreto de 25 del actual ha sido admitido el registro minero «San Ramón Segundo» en Laujar, a favor de don Norberto Gutiérrez Vilchez.

**SASTRERIA HERRADA**  
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.  
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.—ALMERIA

## Cosas de toros

**Hoy llegan los toros del domingo**  
Hoy son esperados los seis novillos de López Plata de Sevilla, que el domingo día 2 de junio catocuearán en nuestra plaza los que fueron matadores de toros Mariano Rodríguez y Andrés Mérida, y el que lo será en plazo breve José Giménez Chicuelo. Tan extraordinaria impresión ha producido el cartel que, son muchos los que dudan sean Mariano Rodríguez, el que toda la prensa de España llamó El Exquisito, y Andrés Mérida que tantos partidarios tiene en Almería que llegaron a imponerle un cartel de feria, los auténticos matadores contratados para el domingo. Pues sí, señores: Son Mariano Rodríguez y Andrés Mérida los que han tenido en el toreo nombre y prestigio los diestros contratados, y es Chicuelo, el primo de Manuel Chicuelo, el triunfador cuatro tardes consecutivas en la plaza de Tetuán de las Victorias el novillero que toreará con los ex matadores de toros. Si la plaza no se llena el día dos... DANIEL DE NAJERA

## Correo de la provincia

**Gádor**  
**Viajeros a Granada**  
Por denuncia del Jefe de la estación de Berahadúx, la Guardia civil detuvo a Salvador Romero Molina, de 17 años, y a Antonio Arroyas Díaz (s) Chato, que habían tomado por suyo el tren para dirigirse a Granada, de donde son naturales. Ambos «viajeros» habían salido de la cárcel de Almería el día anterior.

**Gérgal**  
**Un robo**  
La Guardia civil de este puesto marchó al pueblo de Nacimiento, donde realizó investigaciones para capturar a los autores del robo cometido en el domicilio del cura párroco don Enrique López Ruiz, en ocasión de que éste se hallaba ausente.

**Doctor Juan López Jiménez**  
ESPECIALISTA en enfermedades de los niños  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Navarro Rodrigo, 14, 2.º  
Gratis en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

## SUCESOS

**Sufre quemaduras**  
De quemaduras de primer grado en la región metatarsiana del pie derecho, fué asistida ayer en el Hospital Provincial, la niña de 12 años Josefa Soler García.

**Riña**  
En la calle del Salitre riñeron ayer Amalia Herrada Ruiz, José Amate López y María Casas Morales. Todos resultaron con heridas leves de las que recibieron asistencia en la Casa de Socorro. Una pareja de guardias de Seguridad presentó a los protagonistas del suceso en la Comisaría donde se formuló la correspondiente denuncia.

**Malos tratos**  
En la Comisaría denunció Juan Hernández Llamas a Ana Hernández Callejón, por causarle una herida leve.

**Ciclista lesionado**  
Cuando marchaba montado en una bicicleta por la Cañada de San Urbano, Joaquín Hernández Muley, de 28 años, sufrió un encontronazo con otro ciclista llamado José González Gómez,

**Maquinaria y Material Eléctrico en General.**  
Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.  
Motores y grupos electro bombas «SIEMENS».  
Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.  
Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.  
Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.  
Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.  
Lámparas «OSRAM» y del tipo baato.  
Aparatos de medida y cuadros de distribución.  
Correas de goma y cuero.  
Poleas de hierro y madera.  
Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.  
Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios  
ENTREGA INMEDIATA  
**José Torres Benítez**  
INGENIERO INDUSTRIAL  
Avenida de la República, 25 - A. — Teléfono, 3 9 3  
ALMACENS: Trajano, 12 y 14.—Teléfono, 1 - 7 - 3.—ALMERIA

**Accidente del trabajo**  
En la Casa de Socorro recibió asistencia José López Ruano, de 18 años, habitante en la calle de García Canes (Villa García), de traumatismo ojo izquierdo con arrancamiento de piel, tejido celular y muscular parpado superior, otra herida que interesa piel tejido celular y muscular, otra herida de dos centímetros situada en la región frontal, contusión con hematoma en el cuerpo derecho y erosiones en distintas partes del cuerpo. Manifestó que las citadas heridas se las produjo al caer de un balcón en la calle de Sagasta cuando prestaba sus servicios como elbail. Su pronóstico es reservado.  
**Heridos leves**  
En la Casa de Socorro fueron asistidos los siguientes heridos leves: Juan Rodríguez Simón, de 46 años, domiciliado en la calle de Mirasol número 2, de dos heridas contusas de un centímetro situadas en la región superciliar derecha y erosiones en la mano derecha. —María Casas Morales, de 19 años, con domicilio en la calle del Salitre número 19, de contusiones leves.

**AZUFRE**  
**MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA**  
Refinería de Azufre  
AGENCIA MARÍTIMA  
**Romero Hermanos**  
ALMERIA  
Dr. José de Velasco Angulo  
Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EMBAZAZO y PARTO  
DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6  
SERRANOS PEREZ 9.

**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**  
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicens  
VENTA EN FARMACIAS

**CENTRO INDUSTRIAL**  
Maquinaria y Material Eléctrico en General.  
Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.  
Motores y grupos electro bombas «SIEMENS».  
Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.  
Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.  
Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.  
Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.  
Lámparas «OSRAM» y del tipo baato.  
Aparatos de medida y cuadros de distribución.  
Correas de goma y cuero.  
Poleas de hierro y madera.  
Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.  
Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios  
ENTREGA INMEDIATA  
**José Torres Benítez**  
INGENIERO INDUSTRIAL  
Avenida de la República, 25 - A. — Teléfono, 3 9 3  
ALMACENS: Trajano, 12 y 14.—Teléfono, 1 - 7 - 3.—ALMERIA

T. S. H.

Programas para hoy  
MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.  
17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.  
17:30: «Guía del viajero». Continuación de la Música ligera.  
18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.  
Charlas de actualidad.  
Concierto por el sexteto de Unión Radio.  
18:30: «La Palabra».  
Diario hablado de Unión Radio.  
Informaciones de todo el mundo.  
Noticias recibidas hasta las 18:20.  
Cotizaciones de Bolsa.  
Ciclo de conferencias de la V semana nacional de Higiene mental.  
Jueves infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes).  
Sorteo de juguetes entre los niños radioyentes.  
Intermedios por pequeños futuros artistas.  
19:55: Transmisión, de la ópera, de Bellini, «Norma», desde el Teatro Comunal, de Florencia.  
En los intermedios: «La Palabra».  
Diario hablado Unión Radio.  
Información de todo el mundo.  
Noticias recibidas hasta el momento.  
23:15: Música de baile.  
Transmitida desde «Lido».  
23:45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.  
Última hora.  
Noticias recibidas hasta las 23:30.  
24:00: Campanadas de Gobernación.  
Cierre de la estación.

BARCELONA.

18:00: Programa del radioyente.  
Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.  
18:30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.  
Continuación del programa del radioyente.  
19:15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde.  
Información del Extranjero.  
Continuación del programa del radioyente.  
19:45: Cotizaciones de monedas.  
20:00: «La Palabra». Noticiero deportivo. Programa de discos.  
20:45: Noticiero desde la redacción de «La Publicitat».  
20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.  
21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.  
21:05: Programa de ballables, por la Orquesta «Los Centauros».  
22:05: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.  
Directamente desde Madrid.  
Resumen de las informaciones radiadas.  
23:15: Orquesta de Radio Barcelona.  
23:15: Activitats. Radiogaceta de vida catalana.

23:45: Programa de discos selectos.  
24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.  
Últimas informaciones.  
Cierre de la estación.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

No hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos secciones.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa número 257, del año 1933, que el Juzgado de San Sebastián, sigue contra Juan Campoy y otros, por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados, señores P. Burgos y Vidana.  
Procuradores, señores F. Burgos y Orozco.

Por el Tribunal de Urgencia

—Vista de la causa número 108 del año 1935, que el Juzgado de San Sebastián, sigue contra Damián Jarado Fernández, por el delito de resistencia.

Abogado, señor P. Almansa.  
Sección segunda.—Vista de la causa número 67, del año 1934, que el Juzgado de Gergal, sigue contra Dionisio Pérez Montoya, por el delito de robo.

Abogado, señor García García.  
Procurador, señor Bascoñana.

Por el Tribunal de Urgencia

—Vista de la causa número 21 del año 1935, que el Juzgado de Huelva, sigue contra Cristóbal Gázquez Fernández, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor Belda.

Condenado

Por la Sala segunda ha sido condenado Antonio Espinar Sánchez, Tribunal de Urgencia, a 20 años de prisión menor por el delito de asesinato completo y atentado y a tres años por tenencia ilícita de armas.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Función para hoy.  
Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 10, la película sonora de revista de dibujos «Ratón volador» y la superproducción sonora en español titulada «Tarzan y su compañera».

**ROCALLA** EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40 x 40 cm BOVEDILLAS REAJUSTADOS 18 Y CANUDA 2

TELEFONO 20768 **ROCALLA S.A. BARCELONA**

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín.—Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

**Almacenes París Madrid**

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general  
Batería de cocina  
Objetos para regalo  
Cristalerías  
Lámparas  
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**

(Contiene: Estadística - Historia)

Director del Comercio, Industria, Previsión, etc. de España y Posesión

UNAS 8.800 PÁGINAS  
MÁS DE 8.800.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA  
y poseído Biblioteca Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (bruto de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Reservados todos los derechos. No se permite la explotación económica ni la transformación de esta obra. Queda permitida la cita en libros y revistas de carácter científico, pedagógico y de cultura.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

**Nuevo horario**

**Administración Principal de Correos de Almería**

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)  
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.  
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR  
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.  
Los días inhábiles de 10,30 a 12,30 y de 11,30 a 12,30.

**VENTA DE SELLOS**

Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS  
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.  
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30  
VALORES DECLARADOS  
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.  
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

PAQUETES POSTALES  
De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.  
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL  
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de mi pensión.

**SECRETARÍA Y HABILITACIÓN**  
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

**CAJA POSTAL DE AHORROS**  
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11  
Los viernes no hay servicio.

Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Grietas, Que maduras etc.-Caja 1 Pta.

Depurativo "19" - Limpia la sangre, Rejuvenece.

Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota.

Sudilo - Evita el olor del sudor. 1 Peseta.

**¿CALLOS?**

Usando sólo tres días el patentado

**UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verruga y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

**ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PÉREZ**

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

**NO TIENE RIVAL**

Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

**ALMERÍA-Farmacia de VIVAS PÉREZ**

**CALICIDA PIZA**

Retira rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No mojar los callos con agua ni con alcohol. Es económico. 1'25 pta. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Lea usted todos los días "La Independencia"

**LA INDEPENDENCIA**

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ desea suscribirse a "La Independencia" de \_\_\_\_\_ de 193 \_\_\_\_\_

Firma \_\_\_\_\_

**MEDICAMENTO DE FAMILIAS**

**LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTERICOS** cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreya mortal casi siempre.

**LAS EMBARAZADAS**, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

**LOS NIÑOS** en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**.

**CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ**

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

**SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ.**

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

**Cáncer** Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5  
Económica para obreros, de 12 a 2

**MIL PESETAS**

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS años de éxito creciente. Premiado con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varios corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No hay de imitaciones. Pida a BARRA PIZA